ГАЗЕТА МБОУ «Арская СОШ№2» г. АРСК РТ



Школа — это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения, надо крепко держать ее в руках, если не хочешь выпустить из рук будущее.

Анри Барбюс





Здравствуйте, уважаемые читатели! Наконец-то в нашей школе снова создается газета. Но наша газета не будет школьной, если в ее создании не будут принимать участие ученики школы. Давайте создавать газету вместе! Пишите заметки, рассказы, стихи рисуйте иллюстрации, делайте фотографии и отдавайте нашей редакции!

С уважением редактор школьной газеты

Руфина Ильдусова



В нашей школе новый директор - Гиниауллина Гульназ Галиевна. Мы решили познакомиться с ней и попросили ответить на некоторые наши вопросы.

- Гульназ Галиевна, вы выбрали профессию учителя, это мечта вашего детства?
- Здравствуйте, ребята. Сказать, что я мечтала стать учителем, не могу. Скорее всего я пришла к этой профессии. В детстве я, как и многие девочки, любила играть в куклы. Часто что-то объясняла им, рассказывала сказки, решала с ними задачи, лечила. У меня была очень хорошая домашняя библиотека. Родители считали, что мы с сестрой должны много читать. На нашей улице было много детей. Мы часто играли вместе. Была у нас и своя школа - место, где стояли парты, стулья. Обычно дети постарше учили нас, а мы были учениками. Часто мы ставили концерты, спектакли для соседских бабушек. Ну а к профессии учителя я пришла неожиданно. После окончания 9 класса я поступила в педучилище и просто решила, что ни в коем случае родители не будут за меня краснеть. Очень старалась, стало получаться, полюбила учительство. Даже закончила училище с красным дипломом.
- А что бы Вы изменили в нашей школе?
- Не буду говорить о каких-то изменениях сразу. Пока я изучаю жизнь школы. Но со временем, я надеюсь, мы сделаем ее интереснее, запоминающейся. Постараемся разнообразить различными мероприятиями. Главное, что я знаю, в школе во всем должен быть порядок и я хочу, чтобы каждый из вас в будущем с удовольствием вспоминал свои школьные голы.

- Расскажите, а чем вы занимаетесь в свободное время?
- Мне очень нравится работать в саду, читать книги. А еще у нас есть семейное дело у нас своя пасека. И мне очень нравится наблюдать за работой пчел. Это уди-



вительные создания. У них нет ни хозяев, ни начальников, но они всегда в труде. Вот бы всем быть такими, часто думаю я , глядя на них.

- A какие предметы вам нравились в школе и почему?
- Я очень любила уроки математики и технологии. А где-то в классе восьмом я заметила тягу к урокам литературы. Не знаю, как объяснить, может быть из-за учителей, которые преподавали эти предметы.
- И в конце нашей беседы хотим поинтересоваться, что бы Вы посоветовали нам, ученикам?
- Я думаю, что в первую очередь каждый человек во всем должен быть честным с самим собой. Так же и вы должны понимать, что ваша учёба прежде всего нужна вам самим. И эти годы, которые вы проведете в школе, вы должны усердно учиться. А еще я считаю, что все мы должны думать не только о себе, но и о других людях, никогда не делать другим того, чего не хотели бы получить сами. И тогда, я думаю, все у вас получится.

Школьные новости

Осенняя неделя добра - эстафета добрых дел



В рамках Добровольческой акции «Осенняя неделя добра –эстафета добрых дел» 7 сентября учащиеся школы приняли участие в акции «Милосердие» (добровольный сбор игрушек и канцелярских товаров для детей-инвалидов и детей из малоимущих семей. Все собранные предметы были переданы в Центр социальной защиты «Милосердие».

16 сентября в Парке Победы состоялось тор-



жественное мероприятие: принятие юношей Арского му-

ниципального района в Юнармию. На торжестве присутствовали руководитель Отдела военного комиссариата по Арскому и Атнинскому районам Алмаз Агзамович Бурганов, начальник МУ "Управление образования"

Зульфат Миннефарович.



День голосования
21 сентября - Единый день голосования за купюры с символами Татарстана. В голосовании приняли участие

учителя, ученики и технический персонал школы.



Гариф Ахунов исемендэге эдэбият премиясе лауреатлары: Зайнуллина Чачка 10 В класс - III урын (житэкчесе Набиуллина Ф.Х) "Ритм" барабанчылар ансамбле-Кызыксындыру премиясе (житэкчесе Эхмэдуллина М.Р)



22 сентября в Республиканском центре спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодежи «Патриот» состоялся зональный этап Республиканских военно-спортивных соревнований "Вперед, юнармейцы! Команду Арского муниципального района представляла команда нашей школы, которая завоевала ІІІ место. (Тренер И.Р Аскаров)



Спортивная жизнь.

25 сентября в г. Арск состоялся осенний кросс, в котором активное участие приняла и наша школа: участниками были 26 учителей и 86 обучающихся.

Это интересно знать

Японские школы

Учебный процесс в Японии начинается в апреле месяце, который разделен на триместры. Первый оканчивается 20 июля, по окончании которого школьник идут на каникулы. Второй длится с 1 сентября по последние числа декабря. Третий протекает с января по март. В момент весенних каникул, которые длятся одну неделю, происходит переход из одного класса в следующий класс.

В Японии профессия учитель изначально была мужской и потому в настоящее время женщин преподавателей намного меньше, чем мужчин. В японских школах в основном отсутствуют столовые, учащиеся обедают непосредственно в классе.

Финские школы

В финских школах учитель не вызывает ученика, если тот сам этого не желает. Показ недостатков ученика перед его соучениками здесь считается недопустимым.

В Финляндии в школьных классах присутствуют сразу два педагога — это преподаватель и его помощник. Многие ученики могут обратиться к педагогу для дополнительные занятий. Точно также как осуществляется поиск репетитора на chelyabinsk.highball.ru, здесь можно подобрать для ребенка нужного учителя.

Финские школьники после окончания любого урока обязаны выйти на улицу, не смотря на погоду.

Школы Швеции

В Швеции директор школы имеет право самостоятельно перевести одаренного ученика на класс выше, но при этом необходимо разрешение родителей.

Школы Китая

В китайских университетах продолжительность учебной пары составляет 40 минут.

В Китае школьники на зимних каникулах отдыхают с конца декабря по февраль, пока длится Новый год.

Норвежские школы

В норвежских школах ученики поделены на возрастные группы — начальные, подростки возрастом 14 и 18 лет.

Aumyareno!

С начала учебного года в нашей школе особое внимание уделяется внешнему виду учеников. Дежурный класс и учителя следят за тем, чтобы ученики были аккуратно причёсаны, носили школьную форму. У многих это вызывает недовольство, но ходить в школьной форме—это обязанность каждого ученика. Хотим напомнить некоторым, какая же у нас щкольная форма. Для девочек-светлая блузка и тёмно-серая юбка, для мальчиков-светлая рубашка и тёмно-серый костюм.



Начался учебный год, В школу ученик идет. Должен он примерным стать И ряд правил соблюдать.

Форму школьную носить, Чтобы всегда опрятным быть. Обувь сменную иметь, В школе чистоту хранить!

Вежлив должен школьник быть За добро благодарить, «Здравствуйте» уметь сказать, Старших надо уважать.

В школу раньше выходи, Чтобы вовремя прийти Ну а если опоздал, Извинись и в класс войди

Если прозвенит звонок, Значит, начался урок. Встань, учителя дождись, С разрешения садись.

Дөньяда күп нәрсә белдем син туган тел аркылы.

Г.Тукай



Toursames warde!

Кадерле дуслар!

Хикәя, шигырь, әкиятләр иҗат итәргә яратсагыз, сез дә безгә кушылыгыз. Күңелле хәлләр, кызыклы вакыйгалар турында языгыз.

Мәйсәрә әби сөенече

Күңелле хикәя

Көнем энинен:

- Әмир, ташла әле шул компьютерыңны, - дигән сүзеннән башланды.

Озак үткәндерме, юктырмы, анысын инде хәтерләмим, тик мин барыбер башлаган уенны уйнап бетердем. Жиңүче кыяфтендә аш бүлмәсенә әни янына чыктым. Мин шат, мин жиңүче! Тик әнием генә моңа шатланмады.

- Бераз булышсаң нәрсә була инде, ә? дип, ачуланып та алды.
- Ну, мам! Бу уровеньне пройду да, хэзер килермен, дип, мин тагын уен уйнарга керештем. Әнием изге жандыр минем, беркайчан тавыш күтәрмәс, ипләп кенә аңлатыр. Хәер, нәрсә дип юктан тавыш чыгарырга инде. Ул бит белеп тора: мин барыбер уйнап бетерми эшкә тотынмаячакмын. Тотынсам да, юньләп эшләмәячәкмен. Ә уеннан соң теләсә нинди эшкә дә риза мин.
- -Әни, менә даже не поверишь!
- -Нәрсә булды? Авырыйсың мәллә?
- -Юкла инде! Мин теге айны алган уенны, наконецто, уйнап бетердем!
- -Әй, Аллам! Бер-бер нәрсә булган дип торам! Бар кибеткә барып кайт! Бераз дусларың белән дә уйнап керерсең.

Очтым, эни пока!

Дәвамы бар...

Редакторы газеты:

Р.Б.Хабреева-учитель русского языка и литературы Р.Х.Ибраева-учитель татарского языка и литературы Редколлегия:

Шарипов Рузаль, Хабирова Алия, Ильдусова Руфина, Галимова Диана, Шаяхметова Ляйсан, Киямова Аделя